



16+

КУБАНЬ

СЕГОДНЯ

№39 (4742), 22 мая, ПЯТНИЦА, 2020 года

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

Карантин в крае продлен до шестого июня

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел заседание оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции на территории региона.

Губернатор отметил, что в целом эпидситуация на Кубани остается стабильной: в среднем в сутки из больниц выписывают больше людей, чем госпитализируют. Из 2974 заболевших на сегодняшний день выздоровели 1644 человека.



— Работа в крае сейчас сложная. У нас нет оснований, чтобы не перейти ко второму этапу выхода из ограничений,— отметил Вениамин Кондратьев.

Было озвучено, что для выхода из первого этапа ограничений коэффициент распространения вируса должен быть не больше единицы, свободный коечный фонд должен составлять пятьдесят процентов, охват тестированием — семьдесят процентов. Сейчас в регионе коэффициент равен единице, коечный фонд составляет 51 процент, охват тестированием — 94,2 процента.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что такая динамика позволяет снять ряд ограничений на территории края.

С 23 мая открываются предприятия строительного и смежного с ним комплекса, парикмахерские и салоны красоты, автосалоны, автомойки, магазины стройматериалов, объекты торговли непродовольственными товарами площадью до четырехсот квадратных метров. При этом необходимо строгое соблюдение регламентов и требований Роспотребнадзора.

Кроме того, с 23 мая отменяются пропуска для автомобилей и беспропускное окно внутри муниципалитетов. Будет возобновлена работа общественного транспорта. Исходя из потребности, главы в каждом муниципалитете определяют периодичность движения и количество машин на маршрутах.

Движение между муниципалитетами по-прежнему осуществляется только по красным пропускам. Сохраняется ограничение для въезжающих в край — обсерваторы продолжают работать. Как и прежде, запрещены массовые, спортивные, детские мероприятия. Остаются закрытыми парки, набережные, пляжи, рестораны, торговые центры. Сохраняется обязательный масочный режим, соблюдение социальной дистанции.

В то же время карантин в крае продлевается до шестого июня. Ограничительные меры сохраняются, чтобы не допустить ввоза инфекции из других регионов и распространения внутри муниципалитетов. Приезжающие в край обязаны уйти на 14-дневную обсервацию.

Решение губернатора поддержали главный санитарный врач края, вице-губернаторы, министр здравоохранения, главы районов.

— Нельзя взять и обрушить результат тех ограничений, которые длились полтора месяца. Сохраняется пропускной режим между муниципалитетами, чтобы в случае возникновения новых очагов они не передалась в другие районы. Передвижение внутри муниципалитетов теперь свободное, но решение об ужесточении режима самоизоляции остается за главами,— сообщил глава региона.

— Ситуация в каждом муниципалитете зависит от дисциплины жителей. Мы должны плавно выходить из ограничительных мероприятий, но все вместе,— подчеркнул Вениамин Кондратьев.

Также продолжает действовать запрет на массовые, спортивные, детские мероприятия. Парки, набережные, пляжи, торговые центры остаются закрытыми. Сохраняется обязательный масочный режим, соблюдение социальной дистанции, режим самоизоляции для лиц старше шестидесяти пяти лет.

Марина ГЛЕБОВА

Фото предоставлено пресс-службой администрации Краснодарского края



Вожатых обучат дистанционно

В «Орленке» запустили дистанционное обучение педагогов, которые приедут работать во всероссийский детский центр на летний период. Слушателями виртуальной школы стали свыше трехсот студентов.

Ежегодно в мае в «Орленке» проводятся краткосрочные курсы повышения квалификации для студентов, которые прибывают в центр для работы вожатыми и инструкторами по физической культуре и спорту в летний период. В этом году из-за сложной эпидемической обстановки в стране обучение проходит в дистанционном режиме.

Занятия в онлайн-школе вожатых проводятся на платформах Google Classroom и Zoom по пяти образовательным блокам: «Основы образовательной системы ВДЦ „Орленок“», «Педагогические условия сохранения жизни и здоровья детей и обеспечение их безопасной жизнедеятельности», «Повышение базовой психологической компетентности педагогов», «Система физкультурно-оздоровительной деятельности», «Основы организационно-корпоративной культуры центра».

— Всего в обучении принимают участие свыше трехсот студентов из 125 крупнейших вузов и ссузов России. Среди них Московский государственный технический университет имени Н. Э. Баумана, Алтайский государственный медицинский университет, Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения, Новосибирский национальный исследовательский государственный университет и многие

другие. С нашей стороны с ребятами работают свыше семидесяти кураторов — методисты и психологи, начальники и старшие воспитатели детских лагерей, инструктора по физической культуре и спорту. Наставники общаются со слушателями курсов каждый день, совместно разрабатывая и реализуя индивидуальный образовательный маршрут,— рассказал директор «Орленка» Александр Джеус.

В формате вебинаров и видеолекций студенты знакомятся с основами педагогики всероссийского детского центра, системой обеспечения безопасности детей в условиях детского лагеря. Студенты изучают формы воспитательной работы во временном детском коллективе и методику организации коллективных творческих дел и игр, знакомятся со своими должностными инструкциями. Итогом дистанционного обучения станет тестирование, в ходе которого слушатели проверят свои теоретические знания.

— В целом к дистанционному формату я быстро привыкла. Хотелось бы, конечно, увидеть «Орленок» своими глазами и пообщаться с будущими коллегами вживую. Но мы понимаем, что это вынужденные меры, и стараемся получить как можно больше новых знаний. Я надеюсь, что справлюсь с ролью вожатого. Хочу подарить своим детям в отряде такие же удивительные воспоминания и впечатления, какие оставили мне мои вожатые из «Орленка». Я безумно рада

возможности работать с опытными и активными людьми, настоящими профессионалами. Думаю, что лето в «Орленке» будет одним из лучших в моей жизни! — поделилась своими ожиданиями слушатель курсов Анна Дружина из Свердловской области.

Пока курс онлайн-обучения имеет закрытый формат. Участниками курса могут стать только будущие вожатые «Орленка», которые готовятся к работе в детских лагерях центра в летний период. В дальнейшем будет разработан открытый вариант.

— Дистанционная часть программы продолжится до конца мая. После ее завершения будет организован инструктивно-методический сбор. Обучающиеся отработают на практике основные компетенции вожатого и пройдут аттестацию. В перспективе нам бы хотелось создать дистанционный образовательный курс, который станет универсальным для всех вожатых России. Мы заинтересованы в подготовке качественных педагогических кадров — будущих вожатых,— сообщила заместитель директора «Орленка» Людмила Спирина.

В первую летнюю смену слушатели дистанционного курса выйдут на работу в качестве стажеров в паре с опытными педагогами основной команды центра. Подтвердив свою компетентность, они получат удостоверение об окончании дополнительной профессиональной программы повышения квалификации педагогов.

СОВЕЩАНИЕ

Решение проблем с помощью властей

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел совещание, посвященное строительству социальных объектов в регионе.

Он отметил, что строительный комплекс — один из ключевых в экономике. Здесь занято почти 70 тысяч человек. Ежегодно бюджет получает порядка 10 миллиардов рублей налогов. Однако из-за карантина предприятия были вынуждены простаивать.

Как подчеркнул глава региона, любая отрасль экономики, приостанавливающая работу, нуждается в определенной помощи со стороны власти, чтобы без сбоев, плавно войти в рабочий процесс.

— Эта поддержка обязательно будет, особенно в части сохранения и нерасторжения контрактов, поставок стройматериалов,— заявил Вениамин Кондратьев.

Губернатор поручил своему первому заместителю Андрею Алексеенко проработать административные меры поддержки застройщиков.

Что касается возобновления работы строительной и смежных отраслей, то окончательное решение будет принято на ближайшем заседании оперативного штаба.

Вениамин Кондратьев отметил: необходимо понимать, что, открывая все предприятия, нельзя допустить получения новых очагов распространения инфекции, а для этого необходимо безукоризненно соблюдать все правила Роспотребнадзора.

Было озвучено, что из-за распространения коронавирусной инфекции и введенных в крае ограничительных мер строительная отрасль



Строительству социальных объектов в регионе было посвящено совещание в администрации Краснодарского края

остановилась практически на два месяца.

— В то же время на ключевых социальных объектах работы не прекращались — ни одна стройка не была заморожена. В первую очередь это школы и детские сады — в этом году одновременно идет строительство более тридцати объектов. Из них шестнадцать должны быть сданы до конца года, как мы и планировали,— уточнил глава региона.

В свою очередь первый заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Алексеенко сообщил, что в настоящее время в регионе строится 27 школ и четыре детских сада. Объекты возводятся в том числе в Краснодаре, Новороссийске, Сочи, Тимашевском и Каневском районах. В Сочи школа на 1100 мест в районе Мамайка строится

в рамках национального проекта «Образование». В Краснодаре на различной стадии готовности пятнадцать социальных объектов: десять школ, четыре детских сада и один физкультурно-оздоровительный центр.

По словам Андрея Алексеенко, также без отставания, а по определенным видам работ даже с опережением идет строительство лечебно-диагностического корпуса в Краснодаре и акушерского корпуса в Кореновске.

В краевом бюджете в этом году предусмотрено 108 миллионов рублей и на строительство центров единороборств в Анапе, Кореновском, Каневском, Славянском и Тбилисском районах. По ним уже получены положительные заключения государственной экспертизы или ожидаются в течение месяца.

АКТУАЛЬНО

Поддержка бизнеса в сложный период

В регионе введены новые меры поддержки бизнеса. Изменения внесены в комплексный план по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности, который разработан по поручению Вениамина Кондратьева.

Как пояснил министр экономики Краснодарского края Александр Руппель, новый пакет мер включает в себя ряд направлений, в том числе касающихся сферы транспорта. Так, поддержку получают предприятия транспортной инфраструктуры, которые не подпадают под федеральные прямые субсидии на выплату зарплат.

— В связи с введенными ограничениями на передвижение оникратно сократили, а то и вовсе приостановили перевозки. Чтобы помочь сохранить штат, мы предусмотрели единовременную выплату из расчета МРОТ, умноженного на количество работников при условии сохранения 90 процентов сотрудников. На эти цели потребуется порядка 81 млн рублей,— пояснил министр экономики Краснодарского края Александр Руппель.

Он добавил, что еще одна мера поддержки транспорта коснется предприятий, которые продлили действие апрельских проездных билетов на май. Таким предприятиям будут субсидированы недополученные доходы. На эти цели будет направлено 70 млн рублей. С учетом расширения федерального списка пострадавших направлений был откорректирован и региональный план. На сегодняшний день в него входит 26 видов деятельности для субъектов МСП и одиннадцать видов деятельности для крупных организаций.

— В Министерство экономики поступает огромное количество обращений по этому вопросу. Включение в перечень поможет организациям пользоваться разработанными мерами поддержки,— отметил Александр Руппель. — По поручению губернатора мы продолжаем просчитывать новые меры, чтобы помочь бизнесу выйти из непростой ситуации с минимальными потерями. В ближайшее время такие меры будут представлены главе края.

Возможность отсрочить кредитные платежи

Министр экономики Краснодарского края Александр Руппель подчеркивает, что в соответствии с ФЗ №106 на кредитные каникулы может рассчитывать любой человек, если его доход снизился не меньше чем на 30 процентов по сравнению со среднемесячным доходом в 2019 году. Кредит, по которому гражданин хочет получить льготную отсрочку, должен быть не больше максимальной суммы, установленной правительством РФ.

Для Краснодарского края лимит по ипотеке составляет два миллиона рублей, по потребительскому кредиту — 250 тысяч рублей, по автокредиту — 600 тысяч и по кредитной карте — 100 тысяч рублей. По потребительскому кредиту для индивидуальных предпринимателей лимит составляет 300 тысяч рублей.

Было озвучено, что если у человека действительно серьезно снизился доход, он может подтвердить это соответствующими документами и кредит проходит по установленным правилам лимитам, то банк обязан предоставить кредитные каникулы по законному требованию гражданина.

Кроме того, сказано, что жители края направили в кредитные организации свыше шестнадцати с половиной тысяч обращений о предоставлении кредитных каникул. Больше половины уже одобрено, почти десять тысяч человек получили возможность отсрочить платежи по кредитам. В трети случаев банки отказали, и самой частой причиной стало превышение максимального размера кредита.

Кредиторам рекомендовано идти навстречу заемщикам, испытывающим трудности с обслуживанием кредитов из-за распространения коронавируса. Так, в период с 20 марта по 13 мая свыше 95 тысяч жителей Кубани обратились за реструктуризацией кредитов, в том числе по собственным программам банков. Положительное решение уже принято по 45 процентам заявлений.

АПК

Все силы — на сохранение урожая

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Коробка и прибывший с рабочей поездкой на Кубань первый заместитель министра сельского хозяйства России Джамбулат Хатуов оценили состояние посевных площадей.

Андрей Коробка сообщил, что в настоящее время руководители сельхозпредприятий вместе с учеными проводят оценку посевов и прорабатывают оптимальные алгоритмы действий для сохранения урожая.

В целом по краю гибель озимых культур в связи с неблагоприятной погодой зафиксирована на площади более 45 тысяч гектаров, частично повреждено более 800 тысяч гектаров.

— Аграрии сейчас принимают решение о необходимости пересева полей ультраскороспелыми и скороспелыми сортами яровых культур. Некоторые хозяйства уже пересели поля, например сахарную свеклу,— подчеркнул заместитель губернатора.

В свою очередь Джамбулат Хатуов рекомендовал более активно распространять среди сельхозпроиз-

водителей практику страхования посевов от природных стихийных бедствий. В текущем году на эти цели выделено 334 млн рублей из федерального и краевого бюджетов. В рамках действующих мер господдержки аграриям, которые застраховали посевы, компенсируется до пятидесяти процентов ущерба, причиненного в результате ЧС природного характера.

ВАЖНО

Успешное решение поставленной задачи

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Василий Швец с рабочим визитом побывал на краснодарском предприятии Medlex по производству дезинфицирующих средств, где установили две новые роботизированные линии розлива.

Было сказано, что это позволило увеличить выпуск продукции до пятнадцати тонн в сутки. Работа по наращиванию производства антисептических и дезинфицирующих средств ведется по поручению главы региона Вениамина Кондратьева, который поставил задачу на уровне края закрыть потребность в этой продукции.

Василий Швец отметил, что производитель успешно выполняет все ранее заключенные договоренности по наращиванию объемов производства.

Заместитель губернатора Кубани также подчеркнул, что сегодня на средства защиты отмечается повышенный спрос.

Предприятие не только обеспечивает качественным продуктом край, но и работает на потребности страны.

— Через время, когда пандемия отступит, эти объемы можно будет экспортировать. Уверен, продукция будет пользоваться высоким спросом за пределами региона и России,— сообщил Василий Швец.

Кроме того, было сказано, что новые линии на краснодарском предприятии позволят увеличить выпуск нескольких видов антисептиков малого формата — по 30–500 миллилитров.

Гелевые санитайзеры будут производиться порядка двух тысяч штук в час,

а в жидкой форме — около четырех тысяч штук в час. Раньше такой объем выпускали за сутки работы, так как производство осуществлялось в полуавтоматическом режиме.

Кожные антисептики Medlex имеют все необходимые регистрации, прошли испытания в ведущих НИИ России. А всего в крае в настоящее время работает восемь предприятий, на базе которых производят антисептические и дезинфицирующие средства. Общий объем выпуска дезсредств — порядка 56 тонн в сутки. Благодаря содействию Минпромторга России предприятия края обеспечивают необходимым сырьем.



Законодательная власть Кубани

ПЛАНЕРНОЕ СОВЕЩАНИЕ



Председатель ЗСК Юрий Бурлачко провел еженедельное планерное совещание. Депутаты рассмотрели очередной пакет вопросов, предлагаемых для включения в повестку 38-й сессии.

Одной из первоочередных тем на ближайшем пленарном заседании станет инициатива губернатора Кубани Вениамина Кондратьева о моратории на взимание курортного сбора. Это решение призвано снизить последствия для санаторно-курортной отрасли действующих ограничительных мер в связи с пандемией коронавируса.

Как сказал спикер ЗСК, проектом краевого закона предлагается установить размер курортного сбора на территории Краснодарского края в размере 31 рубля. Действовать мораторий будет до 31 декабря 2020 года. Такая мера позволит поддержать ту часть российских семей, доход которых снизился в связи с эпидемией.

— Сегодня сложно прогнозировать, как сложится курортный сезон в этом году. Но одно ясно: он будет проходить сложнее, чем ранее. У отдельных российских семей могут снизиться доходы, и граждане либо сократят траты на летний отдых, либо отменят их вовсе. В этих условиях мы должны поддержать санаторно-курортную отрасль. Отменяя курортный сбор, мы несколько уменьшим затраты приезжающих к нам людей, — сказал Юрий Бурлачко.

Формула поддержки



Комитет ЗСК по финансово-бюджетной, налоговой и экономической политике готовит проект закона «Об установлении на территории Краснодарского края налоговых ставок при применении упрощенной системы налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков и о внесении изменений в статью 3 Закона Краснодарского края „О налоге на имущество организаций“». Действие документа также направлено на поддержку наиболее пострадавших отраслей экономики в период пандемии. Нормами закона предусматривается снижение в два раза налоговых ставок для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения: до трех процентов снижается ставка налога, если объектом налогообложения

являются доходы, до 7,5 процента — если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов.

Кроме того, проект закона предусматривает предоставление налоговой преференции по налогу на имущество организаций, исчисленному от кадастровой стоимости объектов, для налогоплательщиков, сокративших размер арендной платы за объекты недвижимости, сдаваемые ими в аренду, но не более чем на 50 процентов от суммы исчисленного налога на имущество организаций (авансового платежа) по таким объектам.

Также парламентарии обсудили законопроект «О внесении изменений в статью 122 Закона Краснодарского края „О промышленной политике в Краснодарском крае“».

Комитет ЗСК по вопросам имущественных и земельных отношений готовит для рассмотрения инициативу о внесении изменений в краевой закон «Об установлении специальных и муниципальных образований, на территориях которых гражданам, работающим по основному месту работы, предоставляются земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, в безвозмездное пользование». Корректировки конкретизируют условия предоставления участков в безвозмездное пользование гражданам, работающим в сфере здравоохранения. В частности, предлагается ввести норму, в соответствии с которой вышеуказанные категории смогут выкупить участок до истечения срока действия договора о

безвозмездном пользовании при условии строительства дома. При подготовке данного проекта депутаты учли обращения от граждан, поступившие в Законодательное Собрание края.

Еще один вопрос, рассмотрение которого планируется вынести на предстоящее пленарное заседание, — поправки в краевое законодательство, регламентирующее порядок подготовки и проведения на территории Краснодарского края региональных и муниципальных выборов. Автором инициативы, которая проходит через комитет ЗСК по вопросам законности, выступает краевой избирком.

Законопроектом предлагается внести изменения в пять законов в целях приведения отдельных их положений в соответствие с действующим федеральным законодательством.

— Несмотря на столь неблагоприятный период, который наложил отпечаток на принимаемые нами решения, время не стоит на месте и требует дальнейшего поступательного развития. Мы должны оперативно реагировать на изменения в российском законодательстве. С этой целью нами и совершенствуется региональная законодательная база, — отметил Юрий Бурлачко, подводя итоги.

Спикер также уточнил, что очередная сессия пройдет в дистанционном формате, который уже доказал свою эффективность.

Работа по формированию повестки дня очередного 38-го пленарного заседания будет продолжена. В ней найдут отражение вопросы, направленные на поддержку населения и бизнеса в регионе.

СОВЕЩАНИЕ

Спикер ЗСК Юрий Бурлачко в Законодательном Собрании края провел совещание, посвященное мерам социальной поддержки населения в условиях распространения коронавирусной инфекции. В его работе принял участие заместитель министра труда и социального развития региона Дмитрий Ирхин.

Начиная обсуждение, руководитель кубанского парламента подчеркнул, что президентом страны перед регионами были поставлены задачи по оказанию помощи гражданам, чьи доходы сократились, семьям с детьми, которым сейчас трудно, людям, лишившимся работы в связи с введением ограничительных мер.

— Среди мер социальной поддержки были установлены дополнительные выплаты семьям с детьми, имеющим право на материнский капитал, по пять тысяч рублей ежемесячно на каждого ребенка в возрасте до трех лет включительно. Также в июне, на месяц раньше срока, начнутся выплаты семьям с детьми от трех до семи лет включительно. Всем, кто потерял работу и обратился в службу занятости после 1 марта текущего года, выплачивается пособие по безработице автоматически по верхней планке, особые меры поддержки установлены семьям с детьми, где родители временно безработные, — сказал Юрий Бурлачко.

Первоочередные задачи

Спикер ЗСК также напомнил, что президентом на заседании 11 мая были озвучены новые виды помощи гражданам. Так, с 1 июня семьям с детьми должны предоставить разовую выплату в размере десяти тысяч рублей на каждого ребенка с трех лет до наступления шестнадцатилетнего возраста. Установлены для всех российских семей с детьми в возрасте до трех лет и дополнительные выплаты в пять тысяч рублей в месяц на каждого ребенка. Кроме того, будет повышен минимальный размер пособия по уходу за ребенком с 3375 рублей до 6751 рубля, которое получают неработающие граждане и студенты.



Заместитель министра труда и социального развития региона Дмитрий Ирхин рассказал, что заявления граждан на различные выплаты поступают активно. Оптимальный способ подачи заявления — в электронном виде через единый портал государственных и муниципальных услуг, а также в управление социальной защиты, через многофункциональные центры (МФЦ) и посредством почтовой связи. Необходимые

для назначения документы будут запрошены органами соцзащиты самостоятельно в порядке межведомственного взаимодействия. Часть выплат уже произведена.

На краевом уровне по решению губернатора по линии соцзащиты населения без дополнительных заявлений предоставлена единовременная материальная помощь гражданам, состоящим на учете и получавшим в период с апреля 2019 по март

2020 года государственную социальную помощь в виде социального пособия.

Таким образом, малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам было выплачено по пять тысяч рублей, малоимущим многодетным семьям — по десять тысяч рублей. Эта помощь была предоставлена 84433 получателем на общую сумму более 550 миллионов рублей.

Еще одна категория граждан, которым по решению губернатора оказывается дополнительная поддержка, — это жители Кубани, оставшиеся без работы. Единовременную выплату в размере трех тысяч рублей на несовершеннолетних детей получат безработные граждане, которым назначено минимальное пособие с марта 2020 года. Это граждане, которые потеряли работу до начала действия ограничений, связанных

с коронавирусной инфекцией. На их поддержку из краевого бюджета выделено 165 миллионов рублей.

По мнению председателя профильного комитета ЗСК Николая Петропавловского, сегодня существующий набор выплат различным группам населения требует особой разъяснительной работы депутатов Законодательного Собрания края совместно с управлениями социальной защиты и муниципальными депутатами на местах. Это необходимо, чтобы четко и доходчиво информировать граждан, кто на какие выплаты имеет право и куда за ними обращаться.

Подводя итоги совещания, Юрий Бурлачко подчеркнул, что в условиях действия ограничительных мер в связи с распространением коронавирусной инфекции помощь населению должна быть оперативной и адресной, с учетом реальной ситуации конкретного гражданина.

— При этом наша задача сделать так, чтобы оформить и получить соответствующее пособие можно было бы максимально просто. Семьи должны знать, что в непростое время они не остались один на один со своими проблемами. Люди должны владеть этой информацией. Надо, чтобы информационные листовки об этом были в каждом почтовом ящике, — сделал акцент спикер ЗСК.

Комитету по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения и комитету по вопросам науки, образования, культуры и делам семьи кубанского парламента совместно с профильными министерствами было поручено подготовить необходимые материалы и передать депутатам Законодательного Собрания края для информационно-разъяснительной работы в избирательных округах.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА

А у нас во дворе...

Коронавирус бесцеремонно вторгся в жизнь каждого из нас и внес свои коррективы. Не спрашивая, хотим мы этого или нет. Вот и я многие десятилетия вставал в семь. Полчаса на утренние процедуры, затем завтрак и дорога на остановку. Ожидание автобуса или троллейбуса, час на дорогу до работы, если нет пробок. Если пробки — полтора часа. Вечером всё в обратном порядке. Ужин. Телевизор. Сон. Как заведенная пластинка. И вдруг это всё в одно мгновение переменялось. На несколько недель нас всех изолировали от общества, работы в целях безопасности здоровья. Работаем дома. Мне привезли с работы компьютер, как привет из вчерашней жизни. И всё? Нет, далеко не всё.



кулы? А как ликует сердце, когда в палисаднике среди роз, нарциссов, огненных тюльпанов деловито снуют синицы, дрозды, скворцы, вездесущие воробьи, уничтожая гусениц и наводя порядок!

Палисадник на время самоизоляции оказался для нас спасением от однообразия. Его много лет создавала дочь Татьяна. Под окнами нашей квартиры, когда мы в нее вселились, рос бурьян. Сначала палисадником занимался я, а потом и дочь пристратилась к моим занятиям, стала настоящим помощником в превращении участка земли, заросшего травой, в цветник. Соседи скептически смотрели на наши занятия. «Ничего у вас не выйдет», — говорили они. — «Всё равно цветы украдут». И правда, мы сажали цветы, холили, поливали, пропалывали, а потом они внезапно исчезали. Но мы продолжали сажать. Однажды не выдержали и поставили ограду — с хищениями было покончено, палисадник преобразился, стал похож на луг. Радовал глаз разноцветной палитрой красок, засиял своей неотразимой красотой. Мы с дочерью сажали цветы и кустарники с таким расчетом, чтобы в палисаднике с ранней весны и до поздней осени что-то цвело и радовало глаз. Открывают весенне-летний сезон крокусы и нарциссы, за ними следуют самых неожиданных расцветок тюльпаны. Бесплодная цветная феерия, от которой невозможно оторвать взгляд.

А там подходят к цветению ирисы, расправляют салатные опахала горные лилии, за ними — белые. Зацветает скромная турецкая гвоздика с нежным запахом. Завязываются бутончики царственных роз, готовят выплснуть фонтаны розовых, белых цветов пионы.

Частенько прохожие стали останавливаться и любоваться. Кто-то фотографировал, кто-то просил поделиться рассадой, спрашивал, трудно ли сотворить такую красоту, и обещал сам заняться цветами.

В связи с коронавирусом и вынужденным пребыванием в изоляции дома мы каждую свободную минуту проводим в палисаднике. Сколько радости доставляет нам он! Здесь у нас стол, стулья. Можно пообедать, позавтракать на природе. И когда я вижу, как много людей останавливается у нашего палисадника и как светлеют их лица, то думаю, что палисадник с роскошью цветов не только красота, но еще и посланник мира, понимания между людьми. Цветы не спрашивают национальности, откуда и кто вы. Они просто дарят себя людям и преобразуют пространство.

В Краснодаре в последние годы заметно прибавилось ухоженных цвет-

ников на придомовых территориях. И это прекрасно. Потому что цветы, кустарники разнообразят ландшафт, радуют и детей, и взрослых, врачуют душу, что давно и не нами замечено.

Цветы привлекают насекомых, пчел, а те в свою очередь — птиц. Среди цветов нередко мелькают грациозные бабочки, словно ниоткуда возникают добродушные ежики, давно прижившиеся рядом с нами. У вас в преображенном цветами, зеленом дворе возникла частица природы, и вы чувствуете, что сами становитесь ее частью. Не зрителем, а именно ее частью.

Цветы борются с пылью и другими загрязнениями воздуха. Очищают его, обогащая атмосферу кислородом. Любители преображения земли, пусть даже крохотных территорий в несколько квадратных метров, вряд ли задумываются об этом. Им хочется разнообразия жизни. И цветники дают это разнообразие, ощущение полноты жизни.

В соседнем с нами доме, на улице Воровского, 192, много лет занимается разведением цветов медицинский работник и замечательный, общительный человек Елена Степановская. В последнее время рядом с ней вижу ее дочь — студентку аграрного университета Стефанию. У них, можно сказать, крохотный участок, но надо видеть, как он ухожен! Так что дело не в размерах участка, а в широте души.

Елена не раз щедро делилась рассадой с моей семьей. Благодаря ей в нашем палисаднике разрослись благородные ирисы. А соседка принесла несколько лет назад несколько кустов керрии. Это неприхотливое растение быстро и без особых хлопот приживается. Сейчас керрия заняла всю территорию вдоль ограды и радует жителей нашего дома и прохожих буйным цветением с весны до первых осенних заморозков. Многие горожане признавались мне, что специально проходят мимо нашего палисадника, чтобы полюбоваться райским уголком.

В многоквартирном доме на улице Воровского, 188, живет пенсионерка Людмила Петровна Кривенко, треть века отдавшая физиотерапии, а теперь свободное время посвящающая разведению цветов под окнами дома.

— Я въехала в этот дом около десяти лет назад, — рассказывает Людмила Петровна. — Моя квартира в торце дома. Выглянула первый раз в окно, увидела неухоженный участок земли и подумала: вот и будет мне занятие — преобразить эту землю. Из-за коронавируса и вынужденных каникул многие мои соседи

не знают, чем заполнить время. У меня такой проблемы нет: каждое утро я отправляюсь в палисадник. Здесь всегда находится дело. Копать, сажать, поливать — в зависимости от времени года. Мои труды не проходят даром — сейчас любуюсь цветением незабудок.

Какой поэтический наш русский язык! Вряд ли у какого другого есть такие трепетные, душевные названия цветов. У нас так много чудесных названий цветов, может быть, потому, что у нас большая страна с необыкновенным разнообразием природы. А природа формирует поэтическую душу нашего народа. Ее отражение — названия цветов. Анютины глазки, сон-трава, иван-да-марья и другие — я могу называть их бесконечно.

В палисаднике, созданном трудами и вдохновением Людмилы Петровны, необыкновенный порядок. Ни травинки, ни соринки. Она всем интересующимся подробно рассказывает о своих зеленых питомцах, способах ухода за ними. Всегда готова поделиться рассадой. Вот и у нас в палисаднике, благодаря Людмиле Петровне, растет и турецкая гвоздика, и нежный калифорнийский мак.

Не могу не упомянуть любителей украшения придомовой территории на углу улицы Красина и Кубанской набережной. Здесь стоит два многоквартирных дома. Они поставлены так, что создают здесь свой микроклимат, в том числе и психологический. Говорю так потому, что каждый день еду на работу мимо этих двух домов и всякий раз наслаждаюсь видами придомовой территории, которая благоухает и манит разноцветьем в любое время года. Дубки минувшей теплой зимой здесь еще в январе щеголяли свежестью и красотой. А ранней весной тут, по-моему, первые в столице Кубани расцветают крокусы, затем пролески, нарциссы, другие цветы, названия которых я не знаю. Их много, и одни краше других. К сожалению, мне ни разу не удалось увидеть творца или творцов этого цветочного богатства, от одного созерцания которого неизменно поднимается настроение. Возникает желание работать, творить, быть лучше, терпимее, внимательнее к людям. Природа способна творить чудеса, и придомовая территория на углу улицы Красина тому красноречивое подтверждение.

В связи с цветами мне вспоминается давняя история из послевоенного детства. Шла весна 1947 года. Словно мало нам было кровопролитной войны, принесшей столько страданий и горя, так первое послевоенное лето разразилось страшной засухой и голодом. За всё лето ни одного дождя. Наши односельчане

ездили во Владикавказ и покупали на рынке барду, отходы спиртового производства. Люди недоумевали: из муки гонят спирт, когда нечего есть, и... ели барду, пеки из нее вонючие лепешки и ели.

Однажды в марте моя мать собралась в город за бардой. И я умолил ее взять меня с собой. Хотя одним глазком увидеть город! Говорят, там рогатые трамваи бегают по рельсам. А еще я слышал, что на городском рынке продают питьевую воду. Сума сойти! Надо же удумать такое: продавать воду. Ее вон сколько в реке: пей — не хочу. Я долго уговаривал мать взять меня с собой, и она сдалась. Прежде чем попасть в город, надо было пройти пешком километров десять по горам, там сесть на автобус и через час быть в городе.

Мы поднимались по крутому хребту. Было самое начало марта. Было холодно, в ущельях лежал снег. А на склоне хребта, по которому мы поднимались по каменной тропе, уже вовсю цвели первоцветы. Я обратился к матери с просьбой нарвать цветов и попытаться продать в городе. Мать высмеяла меня: «Люди голодают — кому нужны твои цветы? К тому же мы можем опоздать на автобус. Что тогда будем делать?» Но я стоял на своем, и мать сдалась: «Ну ладно. Хочешь — рви». Я быстро нарвал корзину, и мы поспешили на автобусную станцию, успели в последний момент. Мать выговаривала мне: «Вот видишь, чуть не опоздали из-за твоих дурацких цветов».

Зато как я ликовал, когда на рынке к матери сразу стали подходить люди, удивляться, откуда и это время цветы, прицениваться и покупать. Цветы разошлись, можно сказать, в одно мгновение. Мама на радостях купила мне целое сокровище — леденец, красного петушка на палочке!

«Люди истосковались по нормальной мирной жизни. Цветы — напоминание о такой жизни», — объяснила мне мама интерес горожан к цветам, — вот они и отдавали последние гроши за них. А видел, как у них сверкали глаза, как они рады были видеть посланцев весны? У тебя зрячее сердце, сынок. Придет настоящая весна, и мы будем с тобой сажать цветы. Много цветов. Нет, не для продажи — для себя». И действительно, каждый год вдоль тропинки, ведущей к дому от автомобильной дороги, возле дома мама всю жизнь сажала цветы.

Ее слабостью были астры всех расцветок и георгины. И они украшали наш двор, источали море волнущихся запахов. Соседка не раз корила маму: «Лучше бы ты на этой земле, занятой цветами, вырастила лишнюю картошку или еще что. А что толку от цветов?» Слушая сетования соседки, мама смеялась: «Одной картошкой да кукурузой с овощами жив не будешь. Душе нужно что-то еще для радости».

К сожалению, еще многие горожане исповедуют принцип «моя квартира — моя крепость» и не обращают никакого внимания на придомовую территорию. Хочется пожелать, чтобы этой крепостью стала придомовая территория, ваш район, город. Тогда убудет темнота и прибудет света, как говорили наши предтечи.

Конечно, каждый волен выбирать, чем заняться во время вынужденных каникул из-за пандемии. Одни, и таких много, предпочитают смотреть телевизор, другие уходят в Интернет, третьи набросились на книги, которые давно мечтали почитать, да никак не успевали. Четвертые занимаются ремонтом квартир, решением других бытовых вопросов и дальше, на улице, ни ногой. Мы с семьей проводим самоизоляцию в палисаднике. Соблюдаем правила поведения во время самоизоляции. Ведь от этого зависит, как быстро нам удастся справиться с такой страшной напастью XXI века, как коронавирус.

Виктор БОГДАНОВ
Фото автора

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 МАЯ

ВТ СР ЧТ ПТ СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:55 Модный приговор 6+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
07:07, 07:35, 08:07, 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.
09:00, 14:30, 21:05 Вести.

НТВ

05:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+

21:00 Т/с «АДМИРАЛЫ РАИОНА» 16+
23:15 Поздняя 16+
23:25 Т/с «ЖИВОЙ» 16+

ТНТ

07:00, 07:30, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold 16+
09:00 Дом-2. Lite 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 Известия
05:25 Д/ф «Девчата».

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:20 «6 кадров» 16+
07:15 «По делам несовершеннолетних» 16+

12:25, 03:20 Д/с «Понять. Простить» 16+
14:15, 02:55 Д/с «Порча» 16+

СТС

06:00, 05:45 Ералаш 0+
06:15 Т/с «ОТЕЛЬ «ЭЛЕОН» 16+

РЕН-ТВ

05:00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко 16+

22:00 «Водить по-русски» 16+
23:30 «Неизвестная история» 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:10 Х/ф «МОЯ МОРЯЧКА» 12+

МАТЧ-ТВ

06:00 Футбол. «Манчестер Юнайтед» (Англия) - «Зенит» (Россия).

Э. Руис. Реванш. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBA, WBO и IBF в супертяжелом весе.

КУЛЬТУРА

РОССИЯ

06:30 Письма из провинции
07:00 Легенды мирового кино
07:35, 19:20 Д/ф «Другие Романовы»

ТВЗ

06:00 М/ф «Мультфильмы» 0+
09:20, 09:55, 10:30, 17:30, 18:00 Д/с «Слепая» 16+

КУБАНЬ 24

КУБАНЬ 24 ОРБИТА

05:30 «Хорошее утро» 6+
10:00, 16:30 «Топ-5» 12+

10:45 «Спорт. Личность» 12+
11:00 «Край аграрный» 12+
11:30, 13:30, 15:30, 16:30, 17:30, 19:30, 22:00, 01:00 «Факты 24»

КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 15:45, 22:10, 02:10 #ВашКраснодар. Лучшее 12+

ПН ВТОРНИК, 26 МАЯ

СР ЧТ ПТ СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:55 Модный приговор 6+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
07:07, 07:35, 08:07, 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.
09:00, 14:30, 21:05 Вести.

НТВ

05:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+

17:10 ДНК 16+
18:10, 19:40 Т/с «ПЕС» 16+
21:00 Т/с «АДМИРАЛЫ РАИОНА» 16+

ТНТ

07:00, 07:30, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold 16+
09:00 Дом-2. Lite 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 Известия
05:25, 06:10, 06:55, 07:50, 08:50, 09:25, 10:15, 11:15, 12:15,

ДОМАШНИЙ

06:30 Д/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» 16+

09:25, 05:25 «Тест на отцовство» 16+
11:30, 04:40 Д/с «Реальная мистика» 16+

СТС

06:00, 05:45 Ералаш 0+
06:20 Т/с «ОТЕЛЬ «ЭЛЕОН» 16+

РЕН-ТВ

05:00 Х/ф «НЕСНОСНЫЕ БОССЫ-2» 16+

17:00, 03:45 «Тайны Чапман» 16+
18:00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:10 «Доктор И...» 16+
08:40 Х/ф «ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА» 16+

МАТЧ-ТВ

06:00 Футбол. «Ростов» (Россия) - «Бавария» (Германия). Лига чемпионов.

19:25 Футбол. «Боруссия» (Дортмунд) - «Бавария». Чемпионат Германии.

КУЛЬТУРА

РОССИЯ

06:30 Письма из провинции
07:00 Легенды мирового кино
07:35, 19:20 Д/ф «Другие Романовы»

ТВЗ

06:00, 05:45 М/ф «Мультфильмы» 0+
09:20, 09:55, 10:30, 17:30, 18:00 Д/с «Слепая» 16+

КУБАНЬ 24

КУБАНЬ 24 ОРБИТА

05:30 «Хорошее утро» 6+
10:00 «Море открытий» 16+

10:30, 17:45, 00:15 «Топ-5» 12+
11:00, 11:50, 16:40, 19:15, 23:10, 00:50, 01:55, 03:35, 05:05 «Интервью» 6+

КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 09:10, 15:45, 20:40, 22:10, 02:10 #ВашКраснодар. Лучшее 12+

ПН ВТ СРЕДА, 27 МАЯ ЧТ ПТ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:55 Модный приговор 6+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время

НТВ

05:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+

ТНТ

17:10 ДНК 16+
18:10, 19:40 Т/с «ПЕС» 16+
21:00 Т/с «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:25 Известия
05:25, 06:10, 06:55, 07:55 Т/с «ДИКИЙ-2» 16+

ДОМАШНИЙ

06:30 Д/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» 16+

СТС

07:30 «По делам несовершеннолетних» 16+
08:30 «Давай разведемся!» 16+

РЕН-ТВ

05:00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:15 «Доктор И...» 16+
08:45 Х/ф «ЗАКОННЫЙ БРАК» 12+

МАТЧ-ТВ

06:00 Футбол. «Барселона» (Испания) - «Рубин» (Россия). Лига чемпионов.

КУЛЬТУРА

06:30 Письма из провинции
07:00 Легенды мирового кино
07:35, 19:20 Д/ф «Другие Романовы»

ТВЗ

06:00, 08:45 М/ф «Мультфильмы» 0+
08:30 Рисуем сказки 0+

КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 09:10, 15:45, 20:40, 22:10, 02:10 #ВашКраснодар.

ПН ВТ СР ЧЕТВЕРГ, 28 МАЯ ПТ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00, 03:00 Новости
09:55 Модный приговор 6+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.

НТВ

05:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+

ТНТ

17:10 ДНК 16+
18:10, 19:40 Т/с «ПЕС» 16+
21:00 Т/с «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 Известия
05:25, 06:10, 07:00, 07:55, 08:55, 09:25, 10:15, 11:15, 12:15,

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:15 «6 кадров» 16+

СТС

08:15 «Давай разведемся!» 16+
09:20 «Тест на отцовство» 16+

РЕН-ТВ

05:00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко 16+

ТВЦ

14:00 «Невероятно интересные истории» 16+

МАТЧ-ТВ

06:00 Футбол. «Спартак» (Россия) - «Севилья» (Испания).

КУЛЬТУРА

06:30 Лето Господне
07:00 Легенды мирового кино
07:35, 19:20 Д/ф «Другие Романовы»

ТВЗ

06:00 М/ф «Мультфильмы» 0+
09:20, 09:55, 10:30, 17:30, 18:00 Д/с «Слепая» 16+

КУБАНЬ 24

05:30 «Хорошее утро» 6+

КРАСНОДАР

11:00 «Море открытий» 16+
11:30, 13:30, 15:30, 16:30, 17:30, 19:30, 22:00, 01:00 «Факты 24»

КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 09:10, 15:45, 20:40, 22:10, 02:10 #ВашКраснодар.

ПН ВТ СР ЧТ ПЯТНИЦА, 29 МАЯ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Телеканал «Доброе утро»
09:00 Новости
09:55, 02:40 Модный приговор 6+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
07:07, 07:35, 08:07, 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время

НТВ

05:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+

17:15 Жди меня 12+
18:10, 19:40 Т/с «ПЕС» 16+
23:00 ЧП. Расследование 16+

ТНТ

07:00, 07:30, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold 16+
09:00 Дом-2. Lite 16+
10:15 Дом-2. Остров любви 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00 Известия
05:40, 06:25, 07:15, 08:05, 09:25, 09:30, 10:30, 11:25, 12:25, 13:25 Т/с «ДИКИЙ-3» 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:20 «6 кадров» 16+
07:20 «По делам несовершеннолетних» 16+

09:25 «Тест на отцовство» 16+
11:30 Д/с «Реальная мистика» 16+
12:30, 03:15 Д/с «Понять. Простить» 16+

СТС

06:00, 05:45 Ералаш 0+
06:20 Т/с «ОТЕЛЬ «ЭЛЕОН» 16+
07:15 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+

РЕН-ТВ

05:00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко 16+
06:00, 09:00, 15:00 «Документальный проект» 16+

20:00, 21:00 Документальный спецпроект 16+
22:00 Х/ф «ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-3» 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:10 Д/ф «Валентина Теличкина. Начать с нуля» 12+

МАТЧ-ТВ

06:00 Футбол. «Манчестер Юнайтед» (Англия) - ЦСКА (Россия). Лига чемпионов. Сезон 2009-2010 0+

чемпиона WBA в полутяжелом весе. А. Усик - Ч. Уизерспун. Трансляция из США 16+

КУЛЬТУРА

06:30 Письма из провинции
07:00 Легенды мирового кино
07:35 Д/ф «Другие Романовы»

ТВ3

06:00 М/ф «Мультфильмы» 0+
09:20, 09:55, 10:30, 17:30, 18:00, 18:30, 19:00 Д/с «Слепая» 16+

КУБАНЬ 24

05:30 «Хорошее утро» 6+
10:00, 16:50, 00:00 «Топ-5» 12+

11:00, 04:55 «Ода народу» 12+
11:30, 13:30, 15:30, 16:30, 17:30, 19:30, 22:00 «Факты 24»

КРАСНОДАР

05:00, 08:05, 09:10, 15:45, 20:40, 22:10, 02:10 #ВашКраснодар. Лучшее 12+

ПН ВТ СР ЧТ ПТ СУББОТА, 30 МАЯ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09:00 Умницы и умники 12+
09:45 Слово пастыря 0+

РОССИЯ

05:00 «Утро России. Суббота»
08:00 Вести. Местное время
08:20 Местное время. Суббота

НТВ

05:15 ЧП. Расследование 16+
05:45 Х/ф «АНКОР, ЕЩЕ АНКОР!» 16+

12:00 Квартирный вопрос 0+
13:00 НашПотребНадзор 16+
14:00 Поедем, поедим! 0+

ТНТ

07:00, 01:00 ТНТ Music 16+
07:30, 08:00, 08:30 ТНТ. Gold 16+

5 КАНАЛ

05:00, 05:25, 05:55, 06:25, 06:50, 07:20, 07:55, 08:25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ!» 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:25 «6 кадров» 16+
07:05 Х/ф «УРАВНЕНИЕ СО ВСЕМИ ИЗВЕСТНЫМИ» 16+

11:00 «Пять ужина» 16+
11:15 Т/с «САМЫЙ ЛУЧШИЙ МУЖ» 16+

СТС

06:00, 05:45 Ералаш 0+
06:20 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+

РЕН-ТВ

05:00 «Невероятно интересные истории» 16+
07:15 Х/ф «К-9: СОБАЧЬЯ РАБОТА» 12+

03:20 Х/ф «ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-3» 16+

ТВЦ

06:10 Х/ф «ЗАКОННЫЙ БРАК» 12+
07:40 Православная энциклопедия 6+

МАТЧ-ТВ

06:00, 15:55, 18:30, 23:30 Все на Матч! 12+

00:20 Х/ф «ВОИН» 12+
03:05 Баскетбол. Россия - Хорватия. Чемпионат мира-1994. 1/2 финала 0+

КУЛЬТУРА

06:30 Библейский сюжет
07:00 М/ф «Мультфильмы»
08:15 Х/ф «ПУТЕШЕСТВИЕ МИССИС ШЕЛТОН»

ТВ3

06:00, 09:45 М/ф «Мультфильмы» 0+
09:30 Рисуем сказки 0+

КУБАНЬ 24

05:30 М/ф «Мультфильмы» 12+
08:40 «Топ-5» 12+

09:00 «Теле_К» 6+
09:15 «Мне только спросить» 12+
09:30 «Вилка и ложка» 12+

КРАСНОДАР

05:00 «#Краснодарсегодня» 12+
05:40, 13:45, 21:10, 02:35 #ВашКраснодар. Лучшее 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:20, 06:10 Т/с «ЛЮБОВЬ ПО ПРИКАЗУ» 16+
06:00 Новости
07:10 Игры, гармонь любимая! 12+

РОССИЯ

04:30, 03:05 Х/ф «КРУЖЕВА» 12+
06:15, 01:30 Х/ф «ТАРИФ «СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ» 12+

НТВ

05:00 Х/ф «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ» 0+
06:15 Центральное телевидение 16+

ТНТ

07:00 Х/ф «ЛЕГОК НА ПОМИНЕ» 12+
08:35 ТНТ. Gold 16+

5 КАНАЛ

05:00, 05:20, 06:10, 07:00 Т/с «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» 16+

ДОМАШНИЙ

06:30 «6 кадров» 16+
06:40 Х/ф «АБОНЕНТ ВРЕМЕННО НЕДОСТУПЕН...» 16+

СТС

06:00, 05:40 Ералаш 0+
06:20 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+

РЕН-ТВ

05:00 «Тайны Чапман» 16+
06:20, 14:40 Т/с «ИГРА ПРЕСТОЛОВ» 16+

ТВЦ

05:45 Х/ф «ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК...» 12+
07:20 «Фактор жизни» 12+

МАТЧ-ТВ

06:00 Х/ф «ВОЕННЫЙ ФИТНЕС» 16+
08:00, 12:55, 18:30, 22:10 Все на Матч! 12+

21:00 КиберЛига Pro Series. Финал. Прямая трансляция
22:50 Х/ф «ЖЕРТВУЯ ПЕШКОЙ» 16+

КУЛЬТУРА

06:30 М/ф «Пластилиновая ворона». «Праздник непослушания»
07:30 Х/ф «КРАЖА»
10:00 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым

ТВ3

06:00 М/ф «Мультфильмы» 0+
09:00 Рисуем сказки 0+

КУБАНЬ 24

05:30 М/ф «Мультфильмы» 12+
08:40 «ТОП запрос» 12+

КРАСНОДАР

05:00, 08:20 «Спортивный Краснодар» 12+
05:30, 09:45, 13:50 «К 75-летию Победы...» 12+

Ваш бизнес пострадал? Получите субсидию от государства!

С 1 мая 2020 года организации и индивидуальные предприниматели, занятые в пострадавших отраслях, могут подать заявление на получение субсидии для сохранения занятости и оплаты труда работников за апрель и май 2020 года.

Table with 3 columns: ID, Name, Amount. Row 1: 38, Жукова таисия Григорьевна, 3,28. Row 2: 52, Клименченко Пелагея Калиновна, 3,28.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Администрация Камышевского сельского поселения Ейского района Краснодарского края на основании ст. 14 и ст. 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников долевой собственности...

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчик работ — администрация Красноармейского сельского поселения Ейского района Краснодарского края, адрес: Российская Федерация, Краснодарский край, Ейский район, п. Комсомолец, ул. Школьная, д. 19а, номер контактного телефона: 8 (86132) 67-3-93.

Генеральный директор М. А. АРЕНДАРЕНКО
Главный редактор А. М. АРЕНДАРЕНКО
Тел./факс 8 (861) 992-70-01;

Редакционная коллегия: Назарова Елена Гайровна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;

Адрес редакции, учредителя и издателя: 350 000, г. Краснодар, ул. Каинина, 468, тел. 8 (861) 267-15-15;
сайт: www.kubantoday.ru
Учредитель и издатель: ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»